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Csütörtök, február 28. 

AZ UDVARHELYMEGYE 

XIII. évfolyam, 17. szám. TAR 
l FÖGGrTLENSÉOI 4 48-A KOSSUTH-PÁRT LAPIA 

EL 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, 

apok, gazdasági egyleti tagok és községi előljárók egesz évre 8 K, 

(anitók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják. 

feleton Egy példány t0 fllér. 

Megjelen hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön. 

FELELŐS SZERKESZTŐ : 

DERBÉKI ANTAL 
Telefon 

FŐSZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS : 
SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL: 

Kossuth Lajos utoa 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő- 

üzetések küldendők. 

kint 4 fillór-, vastagabb betűvel 8 fillérért FŐMUNKATÁRS : Apróhir a és 

FÜLEI SZáNTÓ LAJos 
k olcsó árszabás szerint. Nyilt-tér sora ! K. 

postatakarékpénztári cheque-számla 10,489. szám. 

Elharácsolt milliók. 

A közvéleményt és az ország 

politikusait most a legélénkeb- 

ben foglalkoztatják, azok a tö- 

rácsolt milliók, melyeket a da- 

rabont kormány főemberei a 

népek veritékes adójából, olyan 

könnyelmüen, olyan vérlázitó 

cinismussal szórtak kegvelt krea- 

turáik megvásárlására, mintha 

nem is az ország pénzéből, ha- 

nem saját magán vagyonukból 

gyakorolták volna a jótékony- 

ságnak ezt a pazar, valóban 

krözusi fényüzését. Szédület 

fogja el az embert mikor eze- 

ket a nagy számokat egymás 

alá illesztve, az egyszerü össze- 
adás számtételét müveli és az 
ekként nyert végösszegekből 

mire utalta ki ezt a jeléntékeny 

Szterényi államtitkárt, hogy a 

Vörös László miniszter teljesitett. 

megállapithatja, hogy itt milliók 
lettek értéktelenül az ablakon 
kidobálva, — oly milliók, me- 
Nekhez a nép keservesmunká- 
jának veritéke tapadt; oly mil- 
lók, melyek hasznosan befek- 
tetve, – ipar 
dasági célokra forditva, 
dásthozólag gyümölcsözhettek 
volna az országnak; milliók me- 
Nek a néptől, a polgárságtól 
nyervén eredetüket, kamatokat 
is csak ugy és akkor teremhet- 
tek volna, ha valamely alakban, 

a pénz rendes körforgása utján, 
ismét a nép és a nemzet javára 
fordittattak volna. Ámde ez a 
pénz, ezek az elharácsolt mil- 
lók is azon pénzekhez tartoz- 
nak, melyek ,„ha egyszer oda- 
adódtak, soha többé vissza nem 
adódnak"; vagvis olyan helyekre 
kerültek, a honnan soha többé, 
a nép és a nemzet javára vissza 
nem kerülnek. És a hütelen 
sáfárokkal, e könnyelmü garáz- 
dálkodókkal szemben tehetetle- 
nül áll a kormány, a nemzet, a 
közvélemény, mert a magasabb 
elnézés, elvonta őket a számon- 
kérés, a megtorlás és a bünhő- 
dés sujtó elégtétele elől. Meg- 
döbbentő adatokat hozott nap- 
fényre a számvevőszék jelen- 
tése; szinte nehéz sorrendet 
tartani, - mert eláll az ember- 
nek az esze, a gondolkozási ké- 

pessége, – midőn az egymásra 
torlódó horribilis számokat igy 
egymás mellett látja; a meny- 
nyire lehet megkisértjük csopor- 
tositani, a már ismeretes aktá- 
kon kiívül, azokat a tételeket, 
melyeket az ujabb jelentések 
rántották elő, a piszkos sötétség 
homályából. 
A zárszámadási aktákból a 

vagy mezőgaz- 
ál- 

többek között kitünt, hogy Tisza 
István is utalt ki az államvasu- 
tak teérhére 200000 koronát; 
Tisza kijelentette, hogyha külön 

ényt adnak neki, vissza- 
az0 3000 koronát, de azt 

nem hajlandó megmondani, hogy 

összeget Kossuth Ferenc keres- 
kedelemügyi miniszter, megbizta 

saját miniszteriumának elnöki 

osztályában inditson vizsgálatot 
azon 200000 korona kiutalása 

tárgyában, melyet annak idején 

Szterényi államtitkár kihallgatta 

ezután Csöke Ferenc miniszteri 

tanácsost, Dr Lertz Vilmos osz- 

kapott. Az alap, mely mindég 
árva 
/oltán ur előtt, a mikor Kossuth 
rerencet akarja támadni, maga 
beismeri, hogy nem 5000 hanem 
12000 koronát kapott a dara- 
bontoktól, csakhogy a különbö- 
zet más tételek alatt van el- 
könvvelve. A koronája pedig a 
dolognak az, hogy a „Magyar 

Pályi Ede ur, a ki ökölnyi be- 
tükkel hirdeti ,„gazembereknek" 
csirkefogóknak" a mostani kor- 
rumpált kormány tagjait, először 
csak 
Fehérvárvéktól, de azonkivül me- 

tálytanácsost, a kik azt vallották, 

hogy a kérdéses 200000 koro- igy nyugtázta: Elismervény 1000 

nát Vörös miniszter maga utalta 
ki és nagy részét ő maga vette 

is fel, a legtöbb esetben minden - A másik pedig a saját be- 

azaz egy ezer koronáról, melyet 
sajtóközleményekért 

tartja kapuját Lengyel 

Szó" cimü lap szerkesztője Dr 

10000 koronát kapott 

gint ezer, — azután ismét öt- 
ezer koronát is kapott és ezeket 
a kis összegeket röviden csak 

felvettem. 

vele az ország rablóit, – a 
hazaárulókat — hetediziglen, 
még az ivadékaikban is!! 

Az ud rhelyfszékely juh- 
turógyár és hizlalda meg- 

alakulása. 

A február 24-ikére hirdetett ala- 
kuló közgyülés a részvényesek élénk 
érdeklődése mellett történt meg. Ug- 
ron Ákos főispán, mint a részvény- 
társaság elnöke Budapesten lévén, 
helyette Dr Damokos Andor alispán 
mint alelnök elnökölt. A gyülés a 
következőképpen folyt le. 

Elnök a közgyülést megnyitva, 
megállapitotta, hogy a gyülés a ke- 
reskedelmi törvény értelmében hatá- 
rozatképes. Bevezető beszéde után 
fölkérte Dorner Béla kir. g. inté- 
zőt, hogy a szóban levő ügyet, a 
leendő társaság célját, müködési prog- 
rammját, költségelőirányzatát, szer- 
vezetét stb. ismertesse. 

nyugta nélkül. Midőn a minisz- cses névjegyére irva, csak eny- 

tert erre figyelmeztették, hara- nyit mond Ötezer koronát fel- 

gosan azt felelte „ehhez maguk pwettem — Pályi Ede, 

nak semmi közük sincsen" Dr Ezek az eddig nyilvánosságra 

Lertz, látván a szabálytalan kiu- került, részben már beismert, 

talásokat, figvelmeztetie erra Masn részben pedig felvilágositás nél- 

rös minisztert, mire a miniszter, 

hogy Lertz többé ne lehessen 

alkalmatlan, áthelyezte a negye- 
dik szakosztályba. 

Kiderült továbba a számve- 
vőség jelentése alapján, hogy 
Vörös László még egy 19.400 
koronás tételt is vett fel, és er- 

ről ő kegyelmessége a saját 
módja szerint el is számol há- 
rom rongyospapirdarabkán, mint- 
ha csak pár hitvány fillérről 

volna szó A pénzt Gottier La- 

josnak, Gallér Józsefnek és Lezier 
Antalnak adta. Hogy kik ezek 
az urak és vajh merre van ha- 
zájuk, vagy minő szolgálatokért 
kapták ezt a nyomorult kis ösz- 
szegecskeét, azt csak Vörös ke- 
gyelmes ur, meg a jó Isten tud- 
hatná megmondani. Nem ke- 
vésbbé jellemző, hogy a két- 
százezer koronából Miklós Gyula 
huszezer koronát kapott vala- 
melyes megbizatásának költsé- 
gére. 

Ez a haladópárti ur egyszerü 
vendéglőbeli levélpapirosra irta 
meg a nyugtáját és még bélye- 
get se ragasztott rá; egy másik 
ur, aki a legtöbb esetben min- 

deg azt az ügyet szolgálja, a hol 

a legtöbb haszon kinálkozik, – 
névleg pedig Pázmándy Dénes 
ur szintén szerepel egy 2000 
koronás nyugtával, a mely ösz- 
szeget azonban saját nyilatko- 

zata szerint Vörös minisztersége 
alatt egy Belgium és Francia- 
országban tett utja költségére 

kül maradt, megdöbbentő szám- 
adatok. Azonban ugy hirlik, hogy 
legközelebb még uj nevekkel és 
uj adatokkal lesz szerencsénk 
megismerkedni, melyek az exlex 
számadásokat még piszkosabb 
kiadások fedezésével is terhelik. 

És lám-e, ezek az urak kiál- 

tozták torkukszakadtából: Elő az 
aktákkal! Ezek az urak igyekez- 
tek, ezzel a piszkos kézzel, 

melyhez a népek millióinak ve- 
ritékes vére tapadt sarat, mocs- 
kot dobálni egy Kossuth Ferenc, 

Apponyi, Andrássy és Wekerle 
ellen, a kiknek nimbuszát csak 
azért akarták a közvélemény előtt 
bemocskolni, hogy állásukat fent 
is, lent is megingathassák — 
és ha véletlenül sikerült volna 
galád cselvetésük, – mert hiszen 
a politika kiszámithatlan örvé- 
nyében minden lehetséges, — 
akkor ők mámorittason még őrül- 
tebb szenvedéllyel jutottak volna 
ismét közelebb az ország pén- 
zéhez, a polgárok millióihoz és 
ismét pazar kézzel jutalmazhat- 

nák azokat a kreaturákat, a kik 

a silány ércért képesek eladni 
szülőt, testvért, barátot, rokont, 

– képesek elárulni hazát és 

nemzetet, sőt képesek megta- 

gadni magát — az Istenséget is. 
De mi hiszünk és bizunk az 

Istenben! Mi hisszük, hogy a 

megtorlás pallosát - melyet a 

nemzet kezéből kicsavartak, – 

az ő igazságot osztó keze ma- 

gához ragadja és sujtani fogja 

Dorner Béla intéző közel egy 
óra hosszat tartó kimeritő ismerte- 
tése után Fekete Manó az Agrár 
takarékpénztár fiókintézetének főnöke 
ismertette az alapszabálytervezetet, 
melyet Dr Válentsik Ferenc, Sándor 
Mózes, Solymossy Endre hozzászó- 
lása után a közgyülés elfogadott. 

Miután elnök megállapitotta, hogy 
a résávénytársaság a kereskedelmi 
törvény rendelkezései szerint sza- 
bályszerüen megalakitta- 
tott, a választások megejtésére ke- 
rült a sor. 
A választások következőleg ejtet- 

tek meg: 
Igazgatóság: Elnök Ugron Ákos 

főispán, alelnök Dr Damokos Andor 
alispán, Hlatky Miklós gazd. egyes. 
titkára; igazgatósági tagok: Dr Hor- 
váth Károly kir. közjegvző, Dr Vá- 
lentsik Ferenc tiszti főügyész, Dr Pál 
Ernő ügyvéd, Fekete Manó Agrár 
takarékpénztár fiók főnöke, Klein 
Géza nagykereskedő, Haáb Márton 
kereskedő, Reiner Gusztáv gyáros. 

Felügyelőbizottság: 1. Dr Soly- 
mossy Lajos főreáliskolai igazgató 
Székelyudvarhelyt, 2. Dr Németh Al- 
bert pénzügyi titkár Székelyudvar- 
helyt, 3. Szőllősi Samu bérlő Szé- 
kelyudvarhelyt, 4. Lányi Imre posta- 
felügyelő Székelyudvarhelyt, 5. Mar- 
schalek Ferenc vásárcsarnok intéző 
Székelyudvarhelyt. 

Választmányi tagok: 1. Dr Deme- 
ter Lőrinec főszolgabiró, 2. Szobotka 
Rezső kir. főmérnök, 3. Heitz Vilmos 
kereskedő, 4. Persián János keres- 
kedő, 5. Lootz Frigyes hentes, 6. Gá- 
bor Márton kereskedő, 7. Sterba 
Ödön nagytőzsdés, 8. Orbán Gergely 
szőcs, 9. Balázsi Ignác mészáros, 10. 
Hein Pál kereskedő Székelyudvar- 
helyt; 11. Pálffy Dénes főldbirtokos 
Tarcsafalva, 12. Bedő Ödön tejszöv. 
elnöke ref. lelkész Muzsna, 138. Gált- 
fy Kálmán főszolgabiró Székelyke- 
resztur, 14. Szabady Tivadar főszol- 
gabiró Oklánd, 15. Kovács István 
tejszöv. elnök, ref. lelkész Rugon- 
falva, 16. Ürmösi József tejszövetk. 
elnök unit. lelkész Homoródszentpál, 
17. Hetser Kálmán fogy. szöv. elnök 

Felsősófalva, 18. Mirtse Dénes gazda- 
kör elnöke Alsósófalva, 19. Gagyi 
Lajos tejszövetk. elnök Etéd, 20. 
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Csia Kálmán ev. ref. lelkész, fogy. 
szöv. elnöke Etéd, 21. Máthé Pál 
földbirtokos Bikafalva, 23. Végh Gyula 
földbirtos gazdakör elnöke Tordát- 
falva, 24. Kis András plébán s gaz- 
dakör elnöke Oroszhegy, 25. Barra 
Lajos községi jegyző Homoroódalmás, 
27. Bakó Antal tanitó. gazdakör el- 
nöke Varságtisztás, 27. Székely Mó- 
zes tejszövetk. elnök, Felsőrákos 28. 
id. Lőrinczi Domokos gazda Szent- 
ábrahám, 29 Beke Albert tejszöv. 
elnök Nagygalambfalva, 30. Bencze 
Pál gazda Bözög, 31. Tamás Ignác 
gazea Varságtisztás, 32. Gálffy István 
jegyző Fenyéd, 33. Dániel Károly 
birtokos Szentegyházasfalu, 34. Feigl 
Mór igazgató Libántelep, 35 Nagy 
Zsigmond gazda Petek, 36. Rozson- 
day István tejszöv. elnök Magyarós, 
37. Rohay László ,Hangya" főellen- 
őre Nagyenyed, 38. Dr Pajor Ignác 
igazgató Üllőiut 9. Budapest, 39. 
Kis Mózes tejszöv. elnök Homoród- 
abásfalva, 40 Kolumbán György ta- 
nitó Olasztelek. 
A választások megejtése után el- 

határoztatott, 
ködését április 1-én megkezdi és egy 
szakavatott üzletvezetőt szerződtet, 
továbbá a felmerült alapitási költsé- 
gek és a részények és egyéb nyom- 
tatványok kinyomatási és kiállitási 
költségeire részvényenkint egyszer s 
mindenkora 2 korona beiratási dijat 
szed. 
A pénztárosi teendőket az Agrár 

takarékpénztár fiók vezetője Fekete 
Manó vállalta el dijtalanul. A rész- 
vények részletárát nevezett takarék- 
pénztár fogja beszedni. 
A választmányi tagok, a részvény- 

társaság vidéki megbizottainak tekin- 
tetnek és szükség esetén az ottani 
vidéken a nyersanyag vásárlásával 
is fognak megbizatni. 
A közgyülés bezárta előtt Dr D a- 

mokos elnök néhány meleg szóban 
elismerését fejezte ki Dorner Béla 
kir. intézőnek, ezen a társaság létre- 
jötte érdekében kifejtett müködése- 
ért és üdvözlő táviratot küldött B a- 
logh Vilmos földmivelésügyi állam- 
itkárnak, a székelyföldi miniszteri 
megbizottnak ezen nagy jelentőségü 
vállalat támogatásáért. 

A távirat igy szól: 

„Őméltósága Balogh Vilmos állam- 
titkár ur 

Budapest. 

Az udvarhelyi székely juhturógyár 
és hizlalda részvénytársaság mai meg- 
alakulása alkalmából 500 részvényes 
nevében a közgyülés megbizásából 
mély hálánkat és igaz tiszteletünket 
fejezzük ki méltóságod előtt és kér- 
jük ezen érzelmeinket ő Excellentiá- 
jánál is tolmácsolni legyen kegyes. 

Damokos alispán, elnök." 

Szédelgés könyvekkel. 
Négy nagykanizsai uriasszonyt ta- 

nulságos ügyben idéztek a járásbiró- 

sághoz. Nemrég egy könyvügynök 

látogatta meg őket és ajánlotta né- 

kik, hogy a megjelenő Erzsébet ki- 

rályné emlékalbumot rendeljek meg. 
Aki már volt abban a szerencsés 
helyzetben — és vajjon ki nem volt, 
hogy könyvügynököt fogadhatott, 
eleve sejtheti, hogy ez a megrende- 
lésgyüjtés sem ment minden turpis- 
ságtól. Az ügynök a nagykanizsai 
uriasszonyokat azzal vette rá a meg- 
rendelésre, - hogy az albumeladá- 
sából befolyó tiszta jövedelmet az 
Erzsébet szanatórium céljaira for- 
ditják. Mikor aztán a könyv meg- 
érkezett kiderült, hogy ahoz a Sza- 
natoriumnak semmi köze és ezért a 
könyv átvételét a megrendelők meg- 
tagadták. 

Ez az eset ugyan magában véve 
nagyon szimpla és hétköznapi, mégis 
megérdemli, hogy figyelem nélkül 

hogy a turógyár mü 

áne menjünk mellette Foglalk oz 
zunk vele, mert ennek az esetnek 
jellemző sajátsága mélyreható tár- 
sadalmi bajoknak és kulturális csőd- 
nek az oka Ezért t. olvasó, szen- 
teljen pár percet e cikk elolvasá- 
sának. : 

A fővárosban töméntelen azoknak 
a könyvkereskedéseknek a száma, 
melyek arra alakultak, hogy köny- 
veket részletfizetésre adjanak el. 
Ezek a vállalatok a legkétségbeeset- 
tebb és legraffináltabb módokat 
eszelik ki arra, hogy a könyvekért 
nem tulságosan lelkesedő és nem is 
vagyonos magyar nép körében vevő- 
közönségre leljenek. Ügynökeik közt, 
kikkel az országot beutaztatják, meg: 
találják az emberiség alját, kezdve 
a fegyházviselt emberektől az álhir- 
lapirókon át azokig, kik főnemesi 
rangot és neveket imitált érdemren- 
deket bitorolva a legagyafurtabb 
szélhámoskodással adják el porté- 
káikat. És a egróf, uraknak, a .pá- 
pai erdemrendek. tulajdonosainak 
nemegyszer igazán intelligens és 
nagytekintélyü emberek is felülnek. 
Csak két jellemző esetet mondunk el 
Egy közeli vármegye főispánjához 

beállitott egy könyvutazó és gróf 
Gyulaynak mutatkozott be. Denidue, 
a gróf urat valamikor Graf Gyulának 
hivtak. Elszavalta Öméltósága előtt, 
— hogy őt egyedül a magyar kul- 
tura iránt 
arra, hogy saját költségén az or'! 
szágot beutazva, a magyar irodalom 
közönséget megtalálja. A vége az 
lett a dolognak, hogy a főispán titi 
kárját rendelte a vigéc mellé és igy 
kettőjüknek sikerült a város minden 
nadrágos emberének eladni a Ma: 
gyar Remekirókat — részletfizetésre 

A másik esetben a pápai rendje- 
les ur egy környékbeli paphoz álliaa. veszett a tengerbe. 
tott be és előadta, hogy Mária or- 
szága, már mint Magyarország jubi- 
leuma alkalmából értékes ajándék- 
kal akar kedveskedni a pápa Ö szent- 
ségének és ehez szükséges, hogy a 
főtisztelendő ur egy könyvet meg- 
rendeljen, - mely a pápáról szól. 
A főtisztelendő gyanutlanul aláirt 

és megkapta az osztrákkiadásu Nagy 
Aranybibliát rátára. Ma is fizeti. 

Száz könyvügynök közül kilenc- 
venkilencnek van valami előkelő sa- 
játsága, mely imponál és mely al- 
kalmas a naiv emberek becsapására 
Egyiket Grófnak hivják és viseli e 
név közjogi rangját is, a másik imi- 
tált érdemrendeket hord, a másik 
Wlassics Gyula ajánlóleveit hordja 
magánál, a negyedik hirlapiróként 
szerepel stb. Tudjuk, hogy egy 30 
frtos joggyakornok ha akar, kaphat 
részletre 1000-1500 korona ára 
könyvet. Vesz is, mert gondolja, rajta 
nem lehet behajtani. Pedig de be- 
hajtják! A hivatalos lapnak nincse- 
nek szorgalmasabb olvasói a rész- 
letfizetésre dolgozó könyvállalatok- 
nál Ezek állandóan figyelik, kit lép. 
tettek elő, kit neveztek ki és a ki 
nevezés napján könyvek áráért már 
le is van foglalva a nagyobb fize- 
tés lefoglalható része,. Persze, a 
könyvkereskedő előzőleg az első rész- 
let elmulasztásakor beperelte és Bu- 
dapesten elmakacsoltatta az adóst és 
alkalomadtán foglaltat. 

És még tudnunk kell, hogy e könyv- 
gazdálkodás mellett rövid 8-10 év 
alatt teljesen tönkrement minden 
vidéki könyvkereskedés és pangás- 

való szeretete késztette 

nak indultak a tisztességes főváro- 

siak. Azóta, hogy a könyvügynökök 

ugy szólván blamálták a könyvek- 

kel való kereskedést és e téren a 
legpiszkosabb és legkárosabb kon- 
kurrenciát megteremtették, a grófok- 

kal, pápai kamarásokkal és hirlap- 

irókkal becsapódni vágyó közönség 

előtt nem konkurálhat az, aki csak 

annak akar könyvet eladni, aki azt 

kér, és akinek arra szüksége van. 

Valóban helyénvaló lenne, ha ad- 
dig is, mig a törvényhozás megmoz- 

dul, a vidék közönsége és lapjai 

lehetetlené tennék a könyvbetyárok 

garázdálkodását, hogy ezek le ne ta- 
rolják a tisztességes magyar könyv- 

kereskedés mezejét és a könyvek 

terjesztése helyett a magyar közön- 

séggel meg ne utáltassák a könyve- 

ket, mert az sem utolsó érdek, hogy 

ezzel a vidéki könyvkereskedést is 
becsülettel támogatjuk. 

Vegül, 

kötelesség a könyveket erőszakkal 
rablómódon terjeszteni. Annyi könyv, 

mennyit az ország kulturája elbir, 

elfogy szép szerével is. Ami ezen 
tul megy, az már káros erőlködés, 

mely több gazdasági kárral, mint 

kulturális haszonnal jár. 

a. S 

LEGUJABB. 
A mult héten rövid három napi 

időközben két nagy tengeri hajó pusz 

tult el a borzasztó viharban, a Ber- 

lin és az Imperatrix. Az elsőt a né- 

metalföldi parton, az utóbbit Kréta 
szigetén érte a borzasztó szerencsét- 

lenség. A Berlin gőzösön 144 ember 

utazott, a kik közül csak tizenöten 
menekültek meg; az Imperatrix 120 

főnyi legénységéből pedig 40 ember 

k 

A függetlenségi párt e hó 25-én 

tartott értekezletén, a kérvények so- 

rán a párt sürgős intézkedést kér 

Kossuth kereskedelmi minisztertől az 

idegen nyelvü cégfölirások betiltására 

nézve. Kmetty Károly inditványát, 

hogy a katonáknak béke idején tilt- 

sák el az oldalfegyverek viselését, 

elfogadták és a Ház elé terjesztik. 

Ugron Gábor inditványát, hogy a 

párt legközelebbi ülésén a kivándor- 

lás ügyenek egész komplexumát tár- 

gyalja le alaposan és küldjenek ki 

a kérdés tanulmányozására egy ál- 

landó bizottságot, egyhangulag elfo- 

gadták. A távollevő Kossuth Ferenc 

helyett az értekezleten Thaly Kál- 

mán elnökölt. 

A képviselőház e hó 25-én tartott . 
ülésén Lengyel Zoltán mentelmi jo- 
gának megsértése tárgyában, szava- 
zattöbbséggel kimondotta, hogy a 
biróság nem sértette meg Lengyel 
Zoltán mentelmi jogát. 

. 

A kiegyezés kérdésében e hó 26-án 
a minisztertanács már reggel 9 óra- 
kor kezdődött és késő estig tartott; 
déli 2 órakor Wekerle miniszterelnök 
ebédre hivta meg minisztertársait, de 
már ebéd után ismét folytatták a 
nagyfontosságu kérdés tárgyalását. 
A tanácskozásban nemcsak az ösz- 
szes miniszterek, hanem Popovits, 
Szterényi és Mezőssy Béla államtit- 
károk is részt vettek. 

k 

hány napig szünetel 

(Mutatvány E. Gagyi Jenő „Székely dalok 

nem értjük, hogy miért 

Wekerle Sándor 

gyalása végett Bécsbe utazott. 

Zentáról jelentik, hogy a váp 

legközelebb tartott közgyülésén a 
határozta, hogy néhai országgyüly 

képviselőjének, Bartha Miklósnak m 

vére nevezi el a város egyik utcájj 

(Ezzel mi is tartoznánk Bartha Miy 
lós emlékének. Szerk.) 

Szombaton este a Nagyszebenb 
Kiskapusra induló személyvonat Vi 

aknán tul kisiklott, az utasoknak ney 

történt bajuk, de a pályatest annyinm 

megromlott, hogy a közlekedés né. 

SzÉKELY TÖRTÉNET. 

cimü verskötetéből) : 

Szomoru a történet, 

S régi nagyon, 

De én mégis a fonóban 

Ugy hallgatom. 

Nem is, nem is történet: 
Bevégzetlen ének, 

Dalolgatják csendesen 

Leányok, legények. 

Milyen szép volt kis Julis 
Kökényszeme, 

Megigézte, a ki csak 

Nézett belé. 

Nyikómenti legények 

Ölték egymást érte, 
Gazdag legényt urának 

Kaphatott kedvére. 

És beküldte kis Julist 
Mostohája 

Szolgálatba Barassó 
Városába. 

Gonosz város Barassó, 

S közel Oláhország . . . 
Nyikómenti legények 

Hiába átkozzák. 

Régen volt a történet, 

Régen esett. 

Sirdogáltak felette 

Egy keveset. 

Udvarhelyszék, Háromszék 

Szép székely leányi, 
Kár tinéktek, nagyon kár 
Barassóba járnil j 

E. Gagyi Jenő. 

KÜLONFELEK. 

— Hihetetlen hirek. 
Mondják: hogy a városi szat- 

vasmarhák nagy diszlakomát ren- 

deztek a feletti örömükben, hogy 

végre hivatalos orvost kaptak, a ki 
az influenciájukat meggyógyitja; 

mondják: hogy a piactéren 4 

nagy hóolvadás miatt képződött fe 

kete tengeren egy nagy hadihajó kő- 
tött ki; 

mondják: hogy az Árpád-utcai 
feneketlen sárból a multkor egy ele- 
ven cápát halásztak ki; 

mondják: hogy a héten váro 

sunkban egy anyós se tépte meg 4 

vejét; 

mondják: hogy a lapunkban 

megjelent nyilt kérdésre: hogy hol 
őriztetnek a Tibád Antal szobrára 

gyüjtött pénzek ?2 — szerkesztőségünk 
már megkapta a megnyugtatő fele- 

letet; 

mond ják: hogy legközelebb p 
lyázatot hirdetnek az utcákon fel 
halmozódott jégtömegek eltávolit! 
sára; 

-
 

-
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mondják: hogy az Eladósodott 

Budapest cimű mü szerzője, vidéki 
tanulmányi körutjában, legközelebb 
városunkat is megtiszteli látogatásá- 

val. 

E hirek valódiságáért nem 

vállal felelősséget - a szer- 
kesztőség. 

— Kz első lépés. Kimondha- 
tatlan örömmel és büszkeséggel 
hirdethetjük lapunk t. olvasóil- 
nak és városunk lelkes müpár- 
toló közönségének, hogy az a 
mag, melyet egy városi zenede 
létesitése érdekében elhintettünk 
termékeny talajra talált. Dr Da- 
mokos Andor alispán ur, meg- 
tisztelte szives látogatásával szer- 
kesztőségünket és kijelentette, 
hogy a legmelegebb érdeklődés- 
sel és legmesszebb menő jóin- 
dulattal támogatja az eszmét és 
hogy a további teendőkre nézve 
megállapodhassunk, első lépésül 
elhatároztuk, hogy a kecskeméti 
városi zenede igazgatójától, 
Szentgály Gyulától, a jeles zene- 
szerzőtől, bekérjük az adatokat 
az ottani zenedéről, hogy ezen 
a nyomon azután az előmun- 
kálatokat megtehessük. Abból 
az érdeklődésből, melyet az 
eszme megpenditése iránt váro- 
sunk intelligenciája már eddig 
is tanusitott, valamint az alis- 
pán ur tapasztalt rajongó lel- 
kesedéséből és ügybuzgóságá- 
ból azt a hitet meritettük, hogy 
ezt a városunk müvészi és tár- 
sadalmi életére nagy fontosság- 
gal biró intézményt, nagyon 
könnyü lesz életbe léptetni, ha 
a tényező körök és a főiskolák 
igazgatói is lelkesedéssel csopor- 
tosulnak körülötte. : 
— Városi közgyülés. Hetfőn, e hó 

25-én tartotta városunk rendkivüli 
közgyülését, melynek egyetlen tár- 
gyát az üresedésben levő városi ál- 
latorvosi állás betöltése képezte. A 
gyülésen Dr Damokos Andor alispán 
elnökölt és a 11 pályázó közül Nagy 
János, veszprémi okleveles állatorvos 
választatott meg. A közönség általá- 
nos megnyugvására szolgál, hogy a 
népesség egészségügyére való tekin- 
tetből, ez a fontos állás végre szak- 
avatott és hivatott kézbe került. 

— Városi faeladás. A város fájá- 
nak árverezésére, melyet Lakatos 
Tivadar gazdasági tanácsos és Szabó 
Domokos városi gazda vezetett, elég 
nagy érdeklődő közönség jelentke- 
zett. Az árverésre került 100 öl fa 
eladásából mintegy 3400 K folyt be 
a város pénztárába. 

— Erdélyrészi vásárok. Március 
1-én Darócz (Udvarhely megye), Di- 
csőszentmárton, Lekencze, Zalathna ; 
8-án Alsóvericze, Brulya; 4-én Fel- 
vincz; 5-én Alamor; 5., 6. és 7-én 
Székelyudvarhely; 6-án Zilahb; 7-én 
Szilágynagyfalu. 

— Ibzárlat. Miután városunkban 
az utóbbi időben több veszett kutya 
garázdálkodott, a hatóság szükséges- 
nek látta az ebzárlatot 40 napra el- 
rendelni; eszerint ebeket csak száj- 
kosárral ellátva, zsinóron vezetve 
szabad az utcákra kivezetni; csupán 
szájkosárral ellátott, vagy pedig e 
nélkül mutatkozó ebek, minden te- 
kintet nélkül elpusztittatnak. 
— A kereskedők ,Otthon egye- 

sülete e hó 34-én tartotta évi ren- 
des közgyülését Persián János el- 
nöklete és a tagok élénk részvétele 
mellett. Elnök üdvözli a megjelente- 
et és az ülés határozatképességének 
ljelentése után azon örömének ad 
ifejezést, hogy az egylet első éve 
minden tekintetben eredményes volt 
ellendült a társas élete és fel lett 
eltve a kereskedelem jeles intézői- 

nek és tekintélyes egyéneinek élénk 
érdeklődése is, ugy, hogy most már 
bizva nézhetnek az egylet jövője 
elé. Zimny Ferenc alelnök egy me- 
morandumot terjesztett elő az ifju- 
sági kör 18 éves és az „Otthon" 
egy éves fenállásának történetéről. 
Lázár Z. István titkár ismerteté ez- 
után a választmány egy évi mun- 
kásságát, különösen kiemelve az alap- 
szabályok és házi szabályok meg- 
szerkesztését és az egylet vagyoni 
alapja megvizsgálására kiküldött szak- 
bizottságának müködését, valamint az 
1906. dec 26-án tartott diszközgyü- 
lés jelentését. A közgyülés határo- 
zatilag kimondta egy kereskedelmi 
szaktanfolyam felállitását; az ezután 
következett választáson 15 rendes és 
6 pótválasztmányi tag lett megvá- 
lasztva. 

— Az iparosok „Szabad Lyceu- 
mán' vasárnap, e hó 24-én mintegy 
170 érdeklődő hallgató előtt tartott 
igen tanulságos előadást Szabó Ár- 
pád ev. ref. gimnáziumi tarár, ,Az 
ember ismeret forrásairól. Utánna 
Boldizsár Ferenc szavalta nagyon 
ügyesen Vörösmarti Mihály ,Szilágyi 
és Hajmási" cimü költeményét; a 
szereplöknek Solymossy Endre bi- 
zottsági elnök mondott őszinte sza- 
vakban köszönetet. Jövő vasárnap 
lesz az ez évi ciklus utolsó előadása. 
— Halálozások. Gidófalvi Gergely 

prépost plebános 61 éves korában 
Nagyszebenben meghalt. A megbol- 
dogult fenkölt gondolkozásu, lelkes 
székely volt és benne a székely ügy- 
nek és a függetlenségi 48 as esz- 
méknek tántorithatlan hive dőlt ki 
az élők sorából. 
Id. Simon István, a hires csángó, 
Hétfalu jóltevője, 80 éves korában 
meghalt. A boldogult 48-as honvéd 
volt és 1849 ben Fogarason tette le 
a fegyvert. Egész élete a jotékony- 
ságnak volt szentelve és adományai 
38.700 koronát tesznek ki. 

Bóth Ferenc, cimzetes kanonok, 
pápai prelátus, gvergyószárhegyi pla- 
bános e hó 22 én, 82 éves korában 
elhunyt. Az őszhaju, jólelkü papot, 
kinek halála egész Erdélyben általá- 
nos részvétet keltett vasárnap, e hó 
24-én, délután 3 órakor helyezték 
örök nyugalomra és temetésén ro- 
konain kivül Gyergyó minden köz- 
sége képviseltette magát. 

Bartha Gáborné sz. Koncz Mariska, 
székelykereszturi szolgabiró neje f. 
hó 23-án, éjjeli 1 órakor, életének 
27-ik, boldog házasságának 7-ik évé- 
ben, rövid, de kinos szenvedés után 
elhunyt. Temetése 25-én, délután 3 
órakor volt Kereszturon, hátraha- 
gyott bánatos családja és a nagy 
közönség öszinte részvétele mellett. 

Lukácsffy Kristófné, Puskás Eliza, 
életének T74-ik, boldog házasságának 
50-ik évében, e hó 25-én, reggeli 3 
órakor meghalt. Temetése e hó 27-én, 
délután fél 3 órakor volt, a gyászoló 
család és nagyszámu résztvevő kö- 
zönség kiséretében. 

Gidófalvi Gidófalvy László földbir- 
tokos, 1848-49-iki honvédfőhad- 
nagy nyugalmazott kataszteri biztos 
munkás és küzdelmes életének 87-ik 
évében, e hó 24-én, rövid szenvedés 
után, Sepsiszentgyörgyön meghalt. 

Karácsonyi Mihályné szül. Dobolyi 
Mária, életének 29 ik, boldog házas- 
ságának 9 ik évében, hosszas és ki- 
nos szenvedés után, e hó 25-én, 
Sepsiszentgyörgyön elhunyt. Szinte 
tragikussá teszi e gyászesetet az, 
hogy a boldogultnak Gyula nevü 2 
éves fiacskája édes anyját a halálba 
követte; a ke'tős temetésre óriási 
résztvevő kezönség gyült össze. 

Áldás és béke lengjen örök ál- 
muk felett ! 
— Köszönetnyilvánitás. Sándor 
Andor I. g. o. tanuló fiunk elhunyta 
alkalmából sok felől kaptunk rész- 
vét iratot. Ez uton kérjük mindnyá- 
jukat, hogy fogadják szives részvé- 

tükért leghálásabb köszönetünket. 
Nem találunk mély hálánk kifeje- 
zésére szavakat a székelyudvarhelyi 
ev. ref. főtanoda és a m. kir. főre- 
áliskola tanári kara és áfjusága, va- 
lamint a kir. tanfelügyelőség azon 

felejthetetlen tette felett, hogy bol 
dogult fiunk temetésén testületileg 
megjelenni és nagy fájdalmunkban 
részt venni sziveskedtek. Székely- 
hidegkuton, 1907. február hó 23-án. 
-ándor Lajos, áll. isk, tanitó és fe- 
lesége. 

— Székely dalok cim alatt, szé- 
pen kiállitott verskötetét küldte be 
szerkesztőségünkhöz E. Gagyi Jenő 
ev. ref. gimnáziumi tanár, melyből 
mutatványként mai számunkban , Szé- 
kely történet" cimüű versét azért vá- 
lasztottuk, mert tartalmával és mély 
erkölcsi tendenciájával soha sem ve- 
szit aktualitásából. Gondosan átol- 
vastuk a kötetet és becsületes őszin- 
teséggel mondhatjuk, nem sajnáltuk 
a rá forditott időt, mert irójában egy 
eredeti nyomon haladó poéta lelket 
ismertünk meg, a kinek meleg szive 
és helyes érzéke van a székely nép 
minden buját-baját a saját eredeti- 
ségáben megrögziteni. A legmele- 
gebben ajánljuk a még meglevő né- 
hány példányt olvasó közönségünk 
szives figyelmébe. Kapható Betegh 
Pál és Társa könyvkereskedésében, 
diszkötésben 2 K, füzve 1 K. 

— Protestáns estély tartatott e hó 
24-én igen előkelő és nagyszámu 
közönség jelenlétében, mely a mü- 
sor minden egyes számát kitörő tet- 
széssel fogadta. Páncél Pál VIII. o. 
t. hatásos szavalatát Demény Irénke 
kedves éneke követte, melyet har- 
móniumon Molnár Margit, hegedün 
pedig Barcsay Béla kisért meglepő 
precizióval; Dr Solymossy Lajos fő- 
reáliskolai igazgató nagyérdekü fel- 
olvasása teljesen lekötötte a hallga- 
tóság figyelmét; ezt követte Szabó 
Ernő nagy technikai képzettségre 
valló szép hegedüszólója, végül pe- 
dig Fülöp Erzsike nagyon hatásos, 
kitünő szavalata. 
— A Szent Antal estély, mely va- 

sárnap, e hó 24-én szépszámu kö- 
zönség jelenlétében folyt le, minden 
tekintetben kitünően sikerült; kima- 
gasló része volt Schiller Irma polg. 
isk. igazgatónő tartalmas, szép sza- 
badelőadása a nőnevelésről. Fülöp 
Erzsike és Dózsa Sarolta, kitünő sza- 
valatukért, Ember János és Ember 
Dezső pedig sikerült duettjükkel arat- 
tak tapsokat. A monológ az előadó 
betegsége miatt elmaradt, azonban 
egy dicséretre méltó vállalkozó itju 
elszavalta kárpótlásul Petőfi „Őrült" 
cimü költeményét. 

BPostakisegitőnői állás. Az ok- 
lándi postamester hajlandó egy jó 
családból való, kellő iskolai Dbizo- 
nyitványnyal biró leányt, mint posta- 
és távirda kisegitőnőt alkalmazni. Je- 
lentkezhetni az oklándi postames- 
ternél. 

— Iparos tanoncközvetités a na- 
gyebb vidéki városok kisiparosaihoz. 
A nagyobb vidéki városok kisiparosai 
közül sokan fordultak a budapesti 
ipari- és kereskedelmi munkásközve- 
titő intézethez tanoncok közvetité- 
séért. Tájékoztatásul tehát szüksé- 
gesnek tartja köztudomásra hozni, 
hogy Székesfehérvár, Kecskemét, 
Hódmezővásárhely, Szeged, Szabad- 
ka, Baja, Kalocsa, Zombor, Eger, 
Miskolcz, Debrecen, Nyiregyháza és 
még más városokban lakó mesterek- 
hez, akik viselik az odautazási, ta- 
noncszerződéskötési, tanonc iskoláz- 
tatási, betegápolási és felszabaditási 
költségeket s a tanviszony tartama 
alatt lakás- és élelmezésen kivül ru- 
hával és fehérnemüvel is ellátják a 
fiut. 4 évi tanviszony mellett elhe- 
lyezhet ezidőszerint : 

2 kőmives, 8 ács, 5 kályhás, 2 
fazekas, 1 üveges, 10 kéményseprő, 
1 kárpitos, 6 szobafestő, 4 kőfaragó, 
22 szabó, 63 cipész, 23 csizmadia, 
5 papucsos, 8 harisnyakötő, 4 kala- 
pos, 1 sapkás, 2 fehérnemütisztitó, 
3 borbély, 64 sütő, 6 cukrász, 1 
mézeskalácsos, 2 mészáros, 1 hen- 
tes, 14 gőz- és vizmalmi molnár, 1 
pincérfiu, 18 asztalos, 13 bognár, 8 
kádár, 3 kocsifényező és nyerges, 1 
kaptakészitő, 32 kovács, 9 bádogos, 
4 rézmüves, 6 késes, 2 reszelővágó, 
1 könyvkötő, 5 dobozkeszitő, 2 bő- 

Töndös, 3 timár, 2 szijgyártó, 5 mü- 
szövő, 15 kötélgyártó, 3 kékfestő, 1 
vegytisztitó, 3 kosárfonó, 3 nyom- 
dász, 2 órás, 1 müszerész, 2 arany- 
müves, 17 különféle kereskedő, 1 
mükertész, 2 sodronyszövetgyári. 10 
késgyári, 3 kocsilámpagyári, 3 gép- 
szijgyári, 3 szerszámgyári és 11 ter- 
ménytisztitógépgyári tanoncot. Az el- 
helvezés iránti jelentkezések az im- 
tézet cimére (Budapest, VIII., József- 
körut 36. sz. alá) küldendők. 

Megemliteni kivánja még az inté- 
zet, hogy az eddigi jelentkezők tel- 
jesen figyelmen kivül hagyták a sü- 
tőipart, mely a legtöbb tanoncot ke- 
resi. Pedig a sütősegédeket jól fizetik 
s könnyen önállósithatják magukat, 
mert az üzletalapitáshhoz nem sok 
befektetés szükséges. Ezt az ipart 
tehát elsősorban ajánlja. 

— A Polgári Önképző és Segélyző- 
egylet hétfőn tartott fillérestélye ko- 
rántsem örvendett olyan látogatott- 
ságnak, mint a megelőző estvék, pe- 
dig a közremüködők Kovács Dániel 
tanár, mint felolvasó, Flórián Mar- 
git melodrámai előadása. valamint 
Bartók István és Gergely György ér- 
dekes szavalata elég kellemes szó- 
rakozást nyujtottak a jelenlevőknek, 
a kik elismerésükkel nem is fukar- 
kodtak. 
— Lesujtó itélet. Az az undoritó 

pör, mely Szamosujvár és Kolozsvár 
társadalmi köreit, már hetek óta a 
legnagyobb izgatottságban tartotta, 
végre e hó 23-án azzal nyert elin- 
tézést, hogy a kolozsvári törvény- 
szek az esküdtek verdiktjének meg- 
hallgatása után, a vádlottakat Partos 
Ervint és Storfer Adolf hirlapirókat 
szigoru büntetéssel sujtotta. Ez a két 
fiatal ember Észtegár Gergely sza- 
mosujvári tanárt, a nyilvánosság te- 
rén olyan erkölcstelen üzelmekkel 
rágalmazta meg,. melyek nemcsak a 
szamosujvári tanári kar becsületét, 
de a gimnáziumi ifjuság erkölcsét is 
megmételyezte és meghurcolta, sőt 
a szeréncsétlen áldozatot, mint papi 
embert,etönkre tették és ez által az 
egyházat is méltatlanul megszégye- 
nitették. A kolozsvári törvényszék, 
mint esküdtbiróság, az esküdtek vé- 
leménye alapján a következő itéletet 
hozta: „A kir. törvényszék Partos 
Erwin orvostanhallgatót és Storfer 
Adolf joghallgatót, Esztegár Gergely 
és a szamosujvári tanári kar terhére 
elkövetett 20-20 rendbeli rágalma- 
zásért a Btkv. 259. és 261. §-ai 
alapján 1-1 évi fogházra és 20 
rendbeli becsületsértésért 200—200 
K pénzbüntetésre, azonkivül a bün- 
ügyi költségek megtéritésére itéli. 
Ha a pénzbüntetés behajthatlan, min- 
den 200 K 20-20 napi fogházra 
változtatható. Esztegár Gergely ré- 
szére 1000 és Dr Biró Balázs részére 
1500 K költséget állapitott meg." 
Ez a csunya per — melyet zárt aj- 
tók mellett tárgyaltak, - 5 napig 
foglalkoztatta a kolozsvári törvény- 
széket, a mi nem csoda, mert több 
mint 80 beidézett tanut kellett ki- 
hallgatni. 

Kiadja : Betegh Pál és Társa ujság- 
kiadó intézete. 

. 

Egy szert bevenni, 
mely csak ideiglenes hatással bir, 
épp oly ecéltalan, mintha kifáradt 
lovakat ostorozunk. Másképp áll a 
dolog azonban, ha oly szert veszünk, 
mint például a Scott-féle Emul- 
sió, mely a legjobb csukamájolaj- 
ból alphosphorsavas mész és nátrou 
hozzáadásával készül és az egeész 
test szervezetét gyorsan és állan- 
dóan erősiti ugy, hogy a legrövidebb 
idő alatt a gyöngeségi tünetek el- 
mulnak teljesen és helyükbe erötel- 
jes egészség és uj akaraterő lép. 
Mint erősitő szer gyönge, vézna 
gyermekek és lábadozók részére a 
Seott-féle Emulsió teljesen 
egyedül áll a maga nemében. A 
Scott-féleEmulsióösszehason- 
lithatatlanul hatásosabb és gyógy- 
erejében gazdagabb, mint a közön- 
séges csukamájolaj.
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A SCOTT-féle EMULSIO valódi- 
ságának jele a „hátán nagy csuka- 
halat vivő halász" védjegy. 

Ezen lapra való hivatko- 
zással és 75 fillér levél- 
bélyeg beküldése ellené- 
ben mintával bérmentve 

szolgál: 

Dr BUDAI EMIL 

„Városi gyógyszertára" BUDAPEST, 
IV, Váczi-utca 34[50. 

Egy eredeti üveg ára: 2K50f. 

Kapható minden gyógyszertárban. 

——— 

Téli memetrend. 

Érvényes 1906 évi október hó 1-től. 
mmm 
Szv. Gyv. Budapest k. p. u.–Nagyvárad- Szv. Gyv. 

Predeál 

506 302 1507 [501 
1-III. I-II állomások em. 1-IH. 

900 91]i Budapest k. p. u. é' z20] T50 
1152 1118 i Szolnok é 322 53 
12061132 é Szajol ils öl 
1441249 é Püspökladány i 119 403 
344 2oll é Nagyvárad 1 1108 288 
410 218 i Nagyvárad él1037 232 
834 508 é Kolozsvár i 605 1110 

915 é Deés i 340 
305 [i é 

854 611]1 Kolozsvár é 521 1050 
1010 726 é Aranyos-Gyéres i 348 930 
1021 T50 [é Székely-Kocsárd i 3807 900 
423 1025] [é Marosvásárhely 1225 538 
538 528i é 537 1128 

TI40] 881] é Tövis i 157 82. 
403 6 Arad i 635 
T04 i él s5 

1938 901 é Küküllőszög 1 1948 735 
818 óvárad i 150 

Tt é KisKapus 1 TT41] 638 
35 é Nagy-szeben il 731 445 

1120 T831 él1257 915 

a18 917 Kis-Kapus él1100 650 
340 1058 é Segesvár i 948 549 

Bla 188é Székelyudvarhely i T05 305 
347 1100 i Segesvár éel322 542 
750 208 é Brassó 532 245 

goe Gyimes sz. lo 

319 Brassó é 2s 318 
381é Predeal i612 112 
lővő Bukarest iS 

Az aláhuzott számok éjjeli időt jelentenek. 

Az i - indulás; é — érkezés. 

73-907. szám vhtó. 

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY. 

Alulirott birósági végrehajtó az 
1881. évi LX. t. c. 102. § a értel- 
mében ezennel közhir é teszi, hogy 
a budapesti kereskedelmi kir. tör- 
vényszéknek 1905. évi 4568 számu 
végzése következtében Dr Bender 
Béla ügyvéd által képviselt M. Cer- 
nik Hervestings Maschinen Fabrik 
comp. javára Bartha Andor ellen 98 
K 86 f s jár. erejéig 1905. évi 

gabiró külön hirdetménye 
jarási tenyész állatdijázás is fog meg- 

tositási végrehajtás utján le- és fe- 
lülfoglalt és 666 K-ra becsült követ- 
kező ingóságok, u. m.: ő tehén nyil- 
vános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek az oklándi kir. 
járásbiróság 1906. évi V. 205 szá- 
mu végzése folytán 98 K 86 f tő- 
kekövetelés és eddig összesen 46 
koronában biróilag már megállapi- 
tott költségek erejéig Bardocon al- 
peresnél leendő eszközlésére 7907. 
március hó 9-ik napnjának délelőtti 
10 órája határidőül kitüzetik és ah- 
hoz a vénni szándékozók ezennel 

az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t-c. 107. és 108. §-ai értelmé- 
ben készpénzfizetés mellett, a leg- 
többet igérőnek, szükség esetén becs 
áron alul is el fognak adatni. 

Amennyiben az elárverezendő in- 
góságokat mások is le és felülfog- 
laltatták és azokra kielégitési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t..c. 120 §. értelmé 
ben ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Oklándon 1907. febr. 16. 

POLLÁK IGNÁC, 
kir. bir. végrehajtó. 

Hirdetmény. 
Segesvár városának kormányható- 

ságilag engedélyezett 

tenyészállat-vására 

marhavásártéren megtartatni. 
A vásár alkalmával a város által 

dijak 700 K összegben fognak kiosz- 
tatni. 

Helypénzek vagy más dijak nem 
szedetnek. 

Dijakban csakis azon Nagyküküllő 
vármegyei tenyésztők részesithetők, 
kik bizonyitvánnyal igazolják, hogy 
a dijazandó állat legalább háronme- 
gyed év óta birtokukban van. 
A városi tenyész allatvásárral kap- 

csolatosan a segesvári járási főszol- 
szerint 

tartatni. 

A vásár alkalmával községek és föld- 
birtokosok tenyész-állatokbani szük 
ségletüket fedezhetik 

Segesvár, 1907. február hóban. 

A vávrosi tanács. 

BOR!I 
Fernengel Gyula székely- 
udvarhelyi bornagykeres- 

kedőnél 

tékban és legelőnyösebb árak mel- 

február hó 14 én foganatositott biz- lett nagyban és kicsinyben kapható. 

DdUzletáthelyezés! 
(Van szfoncsém a h 

udomására adni, hogy üzletemet áthelyeztem az alsó 
piactérre, az ujonnan épült 

Trőlichné-féle üzlethelyiségbe 
hol egyszersmind nagyon szép raktárt rendeztem be 
mindennemü füszerárukban, porcellán, üveg, gyermek- 
játék, diszmüáruk, függő, fali és asztali lámpákban. 

Amidőn kérem a nagyérdemü közönség szives 
pártfogását, igérem, hogy igyekezni fogok minden eset- 
ben igen tisztelt vevőimet a legjobban és legolcsóbban 
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! 

kiszolgálni, 

Baross, Borszéki és Kászoni vizek 

Teljes tisztelettel 

o SZENTPÉTERY GERGELY. [ 
Legkiválóbb valódi angol és magyar rumok különleges- 

ségei, batéliákban és kimérve, ugyszintén minden fajta 
likörök, a legjobb és leghirnevesebb tea-kanna jegyü teák, 

tea sütemények és szalon cukorkák nagyraktára. 

o oos 

Legolcsóbb árak! 

gyérdemm közönség szives 

7 sS
oz
os
oA
n 

Mindig friss fuszeráruk 

oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 

folyó évi március hó 12-én fog az uj 

A marhalevél feltétlenül elhozandó. 

s a felmentvény iránti határozat. 
3. Igazgatósági, felügyelő-bizottsági és választott birósági ta- 

gok választása. 

174-907. szám. 

MEGHIVÁS. 

rendes évi közgyülését 

V 

A közgyülés tárgyai. 
1. Igazgatósági évi jelentés és a jegyzőkönyv hitelesitésére 

két közgyülési tag kiküldése. 

A sz.-udvarhelyi Ker. Betegsegélyző Pénztár. 

1907. évi március hó 3-án, határozatképtelenség esetén pedig 1907. 
március hó 10-én délelőtt 11 órakor tartja meg a hivatalos iroda 
helyiségében, melyre a közgyülési tag urak ezennel meghivatnak. 

2. Zárszámadás és felügyelő-bizottsági jelentés előterjesztése 

4. Netáni inditványok, melyek azonban a közgyülést megelő- 
zőleg 8 nappal beadandók. 

s§zékelyudvarhelyt, 1907. február hó 22. 

AZ 1IGAZGATÓSÁCG. 

A 
a Horgony-Pain-Expeller 

. 

H Védjegy: „Horgony! = 

Liniment. Capsici comp,, 
pótléka 

egy régjónak bizonyult háziszer, mely már több 
nint 37 év óta legjobb fájdalomcsillapitó szernek 
izonyult köszvénynél, csúznal és meghülés 
..muns bedörzsölesképpen használva. "...... 

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve- 
et fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegygyel 

és a Richter ezégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K–.80, K1.40 és K2.- 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török lJózsef gyógyszerésznél, Budapest. 

Dr Richter gyúnyszertára az „Arany oroszlánhoz, 
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. 

Mindennapi szétküldés. 
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a legjobb minőségben, nagy válasz- 
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Őriási siker! 

„Antinicotin" 
szivarka hüvely 

—– szivar dobozokban. = 

—
—
—
—
 A M. KIR. SZŐLŐTELEPEKEN TERMELT 

és a budafoki m. kir. pincemesteri tanfolyam által 

Kkezelt s a m kir. földmivelésügyi miniszter támogatásával 

létesitett borértékesitő osztályából a 

(Kossuth Lajos utca 27. szám alatt) 

ugy palack 

mint hordó BOROK legolcsóbban kaphatók. 

Megrendelésre bármily faj palack borok hozathatók. Vételnél hordóért li
- 

terenkint 13 fillér letét adandó. Hordók 3 hónapon belül sértetlen tiszta 

állapotban, a székelyudvarhelyi pincéhezi szállitást levonva, a felszá
mitott 

áron visszavétetnek. 

... 

magyar gazdák vásárcsarnok ellátó 
szövetk. székelyudvarhelyi fiókjánál : 

KÜHNE E. mezőgazdasági gépgyár bizományi raktára. 

E——Ell
 

Nyomatott Betegh Pál és Társa könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt 1907. 
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